
VERBALE CONSIGLIO DEL 27 LUGLIO 2020 

Il  giorno  27  Luglio  2020  alle  ore  9:00,  in  modalità  on-line  su  Zoom,  si  è  riunito  il  Consiglio
dell’Ordine dei Dottori Agronomi e Forestali della Provincia di Firenze per discutere del seguente
ordine del giorno: 

1. Approvazione del verbale del consiglio precedente
2. Iscrizioni e cancellazioni
3. Modifica contratto per utenza telefonica e internet
4. Consulenza commercialista
5. Consulenza Arabini
6. Consulenza Avv. Mariani
7. Situazione riscossioni quote morosi
8. Situazione inadempienti formativi 2017-2019
9. Comunicazioni del Presidente
10. Varie e eventuali

Il Consiglio è stato convocato dal Presidente Dott. Alessandro Trivisonno  per questo giorno, luogo
ed ora a mezzo avviso inoltrato con posta elettronica in data 20/03/2020. 
Presenti: Alessandro Trivisonno, Michele Lotti Margotti, Lara Roti, Bianca Maria Adamo, Lorenzo
De Luca, Riccardo Ciocca,  Pier Cesare Mecarozzi,  Caterina Bartoli, Marica Pancrazi.
Assenti giustificati: Paola Troiano, Simone Tofani.

Il Consiglio è stato convocato dal Presidente Dott. Alessandro Trivisonno  per questo giorno, luogo
ed ora a mezzo avviso inoltrato con posta elettronica in data 21/03/2020. 
Presenti: Alessandro Trivisonno, Michele Lotti Margotti, Lara Roti, Bianca Maria Adamo, Lorenzo
De Luca, Riccardo Ciocca,  Pier Cesare Mecarozzi,  Caterina Bartoli, Marica Pancrazi.
Assenti giustificati: Paola Troiano, Simone Tofani.

1. Approvazione verbale consiglio precedente
L’approvazione viene rimandata al prossimo consiglio.

2. Iscrizioni e cancellazioni
In seguito alla richiesta di saldo delle quote pregresse agli iscritti che risultano sospesi, ci sono state
diverse richieste di cancellazione che però non sono ancora state perfezionate. 
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Non ci sono richieste di iscrizione o trasferimento. 

3. Modifica contratto per utenza telefonica e internet
Attualmente l’ODAF spende circa € 1800,00 annui per due linee telefoniche. Fino ad ora non era
stato possibile valutare altre opzioni perché il server richiedeva la predisposizione presente: dopo i
cambiamenti messi in atto nei mesi precedenti, il consigliere Mecarozzi ha chiesto due preventivi
per  rinnovare  i  contratti alla  Telecom e a  Vodafone.  IL  Consiglio  delibera  la  sottoscrizione del
contratto con Vodafone per 1 linea telefonica (delibera n.12/20).

4. Consulenza commercialista
In questo momento la segreteria dovrebbe utilizzare  il  gestionale proposto dal  commercialista
Casucci,  però  questo  risulta  eccessivamente  ridondante  e  impegnativo  per  il  giro  di  “affari”
dell’Ordine. Visto l’inutilizzo Il  Consiglio ha già deliberato la disdetta dell’abbonamento.  L’Odaf
continuerà a interfacciarsi con il commercialista nelle modalità adottate fino ad adesso. Il costo
attuale del Casucci è pari a € 1200+iva, l’attività svolta da questo – almeno per l’anno 2019- si è
limitato alla redazione del bilancio economico e patrimoniale in formato CE. Il Consiglio decide
pertanto di richiedere un’altro paio di preventivi per le stesse prestazioni. 

5. Consulenza Arabini
E’  già  stata  comunicata  alla  Segretaria  – Signora  Brunetti -  di  regolarizzarsi  per  la formazione
relativa alla sicurezza sul lavoro: il ritardo è dovuto all’emergenza Covid. 
Arabini ha svolto consulenza in fase Covid relativamente all’aggiornamento DVR e al protocollo
anticovid: in entrambi i casi le consulenze non sono state modulate sulle sulla base delle nostre
esigenze ma sono risultate essere più dei copia-incolla di altre prestazioni. 
Adamo ha chiesto ad un iscritta che svolge tale attività professionale se il costo richiesto da Arabini
per tali prestazione sia in linea con i prezzi di mercato. Inoltre, visto che ci sono colleghi che si
occupano di sicurezza sul lavoro, propone di chiedere a loro tale consulenza, mandando una call
agli iscritti, ormai nel mese di settembre. L’eventuale cambio del consulente del lavoro deve essere
concordato con la Federazione Geologi e può potenzialmente essere avviata dal primo gennaio
2020. 

6. Consulenza Avv. Mariani
L’accordo  quadro  sottoscritto  con  l’avvocato  Mariani  nel  2019  è  scaduto.  L’inizio  della
collaborazione  è  stata  la  segnalazione  alla  Prefettura  di  illecita  attività  professionale:  tale
intervento è stato valutato dall’Avvocato di media complessità. Rispetto all’accordo sottoscritto,
l’Avvocato ci  deve una mezza giornata formativa gratuita.  IL  Consiglio delibera il  rinnovo della
convenzione  (delibera n.13/20).
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7. Situazione riscossioni quote morosi
IL Conaf ha richiesto quote morosi per il periodo 2015/2019. In base la nuovo regolamento sulle
riscossione delle quote che gli Ordini territoriali devono versare annualmente al Conaf, le quote
dei non paganti possono non essere versate al  Conaf solo se l’Ordine dimostra che sono stati
provvedimenti verso  gli  iscritti inadempienti.  E’  probabile  che  la  dimostrazione  dell’azione  sia
dimostrabile solo l’apertura di una cartella esattoriale a carico del sospeso presso l’Agenzia delle
Entrate. Queste – causa Covid – hanno però sospeso tale possibilità fino al prossimo settembre. 
Roti e la segretaria hanno svolto una lunga ricerca nel tentativo di rintracciare i sospesi e capire la
possibilità di recueprare dette quote – almeno per la parte realtiva al CONAF – e la loro successiva
cancellazione. Ci sono cmq una serie di nominativi non rintracciabili per i quali il Consiglio delibera
l’apertura  della  cartella  esattoriale  nel  momento  in  cui  l’Agenzia  delle  entrate  lo  permetterà
(delibera n.14/20).
Per il giorno 29 luglio Roti e Trivisonno parteciperanno all’incontro con il Conaf per verificare le
discrepanze di cifre e numeri rilevati. 

8. Situazione inadempienti formativi 2017-2019
E’ necessario comunicare ufficialmente a chi è inadempiente la propria posizione e dare loro fino
al 31/12/2020 per recuperare i crediti formativi mancanti. Tale decisione era già stata ssunta dal
Consiglio  nel  2019  con  delibera  del  dicembre  2019.  Oggi,  seguito  di  circolare  CONAF  risulta
necessario effettuare la suddetta comunicazione entro il 31/07/20.  

9. Comunicazioni del Presidente
- Il Tribunale di Firenze ha aderito ad una sperimentazione a livello nazionale: Odaf Fi ha indicato
come professionisti disponibili  il Dott. Calosi e il Dott. Bencivenni nella funzione di candidati e il
Dott. Trivisonno e il Dott. Ciocca nella funzione di componenti esterni del Comitato di gestione
degli Albi.
- La Commissione Tassazione Notule ha tassato una notula presentata dal collega Giacomo Rossi di
Figline. Il Consiglio approva (delibera 15/20).
- Situazione procedimento penale a carico di Artese Caterina: il PM ha richiesto la condanna e
emesso sanzione di 250 euro per esercizio abusivo della professione. La prossima udienza sarà il
18 novembre. 
- Per il 30 luglio il Consiglio è stato invitato dall’Assessore del Comune di Firenze Cecilia del Re ad
un  incontro  per  le  osservazioni  al  disciplinare  degli  alberi.  L’ufficio  ambiente  ha  acconto  le
osservazioni che l’Ordine aveva mandato: viene stralciata la “sostituzione” di conseguenza viene
meno  la  necessità  dell’autorizzazione  paesaggistica.  Per  la  fine  de  mese  di  agosto  è  invece
probabile  un  incontro  con  la  Direzione  Urbanistica  per  gli  abbattimenti  di  urgenza  e  la
paesaggistica semplificata.
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- Il Comune di Firenze ha fatto un bando per la costituzione della nuova commissione paesaggistica
e, per la prima volta, vuole inserire la figura di un agronomo.
- Ciocca R. e Adamo B.  riferiscono dell'incontro In videoconferenza tra La Terza Commissione Con-
siliare del Comune di Firenze e la Consulta Interprofessionale delle professioni tecniche della Città
Metropolitana di Firenze, che ha riguardato anche l'avvio al procedimento del PO del Comune di
Firenze. 
- Il nostro Ordine aderisce insieme alla consulta delle professioni tecniche della provincia di Firenze
in opposizione al recente ricorso di Italia Nostra presso il Consiglio di Stato (nel quale il nostro Or-
dine è tra i soggetti richiamati) in seguito alla sentenza del TAR in merito alla variante al regola-
mento urbanistico di Firenze. Le spese verranno ripartite tra Ordini e Collegi con un criterio simila-
re a quello già adottato nel precedente ricorso al TAR.
- Il 22 luglio è stata firmata la “Convenzione per la progettazione, realizzazione e promozione di
attività gratuite di orientamento alla creazione di impresa, alle professioni e al lavoro destinate agli
studenti delle scuole secondarie superiori della città metropolitana di Firenze” con la Camera di
Commercio di Firenze. 

10. Varie ed eventuali
- valutare la possibilità di organizzare attività formative ad iniziare dal mese di settembre. Idea di
fare alcune attività all’aperto, come per esempio corsi di arboricoltura urbana o presentazione dei
libri in un giardino o in un ambito aperto. 

Il Segretario Il Presidente

Dott.ssa For. Lara Roti Dott.For. Alessandro Trivisonno
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